# 区残联五大举措 为残疾人排忧解难

本报讯(通讯员刘会生安宇) 人,其中按比例就业8人。 为今年以来,区残联采取五大举措 为残疾人排忧解难。

一是加大就业援助力度。深入 就业困难人员及零就业家庭,开展 "一对一"、"面对面"的结对帮扶活 动,了解残疾人就业意向,有针对性 地推荐工作岗位。通过模拟面试、 简历的制作等细化环节,帮助残疾 人克服面试恐惧心理。在掌握企业 岗位信息后,向企业介绍面试残疾 人的自身特点及优势,帮助企业开 发更多适合残疾人工作的岗位。今 年,开发就业岗位185个,区、街共 举办各类型招聘会5场次,推荐就 业125人次,新安置残疾人就业25

责任编辑 吴赛赛 电话 88699818-2255

二是大力改善残疾人生活状 况。在"两节"、"助残日"期间走访 慰问困难残疾人5992人,送慰问金 额约345万元;严格落实社会保障 政策,为1943名残疾人发放生活补 助约348万元;为3610名残疾人发 放养老助残券214.57万元;为6955 名残疾人发放护理补贴约574万 元;为80名残疾儿童少年发放康复 训练补助金额77.27万元;为17名 人住社会福利机构残疾人发放个 人补贴3.76万元。

三是康复服务进家庭。以"石 景山区残疾人家庭康复培训学校" 为依托,充分利用讲师团资源,采

取专业培训小型化和普及培训大 型化相结合的方式为残疾人及其 亲属开展康复培训。同时针对残 疾人的需求组建巡讲团,开展预防 培训讲座,提高残疾人疾病预防、 自主康复的能力和残疾人亲友康 复护理技能。今年共举办38期培 训课程,培训残疾人及家属1919人 次,为263名残疾人提供了辅具服

四是扩大社会救助范围。进 步动员社会力量,开展扶残助残 公益活动。与致公党北京市委石 景山区工委携手打造社会服务工 作品牌,开展扶残助残工作,向我 区12户残疾人家庭捐赠助学金2.1 (北京)有限公司建立联系,为在康 复机构进行康复的残疾孩子捐赠 80箱苹果。审核批准贫困智力残 疾儿童彩票公益金项目29人,每人 享受1.2万元训练补助。

五是为残疾人提供居家服 。与北京爱侬养老服务股份有 限公司合作,为765户残疾人家庭 发放了居家服务卡。残疾人可以 打电话请爱侬养老服务股份有限 公司到家为他们提供居家服务,并 用服务卡结算;采取购买服务的方 式,1120名残疾人提供居家康复 服务、盲人定向行走训练和辅具评 估适配三大服务。

### 区民政局开展养老机构 消防安全大检查

本报讯(通讯员李杰)近日,区民政局对 我区9个养老机构、11个服务点开展消防安 全错时大检查。此次检查主要以养老机构 重点岗位人员职责掌握、重点部位严控措 施、消防设备设施维护保养、消防控制室值 班值守等相关消防安全工作为主。通过查 漏补缺、增强消防安全意识,消除安全隐患, 防范火灾于未然。检查组重点检查了机构 管理人员在岗和中控值班室值守情况,对消 防器材是否能正常使用,消防通道是否畅 通,应急灯光是否照明,消防指示牌、消防制 度是否上墙等也都仔细检查。检查中发现 有个别机构中控室记录不齐全、院领导不在 位等问题,针对存在的问题,检查组要求各 院务必在规定限期内做出整改,形成消防意 识人人有,抓好消防为人人的安全观念。

投稿邮箱:nakuzai@126.com

的作用显而易见,治疗疾病是

一定有的。除此之外,针灸还

有预防保健的作用,它是一种

安全、健康、没有副作用的疗

法,当前被越来越多人所崇尚。

用针刺、火,这两种方式来对人

体的穴位进行治疗,关键的点

在于找对穴位,通过对穴位的

刺激,进而改善经络中气的流

向,达到调理和调节身体的目

针灸的作用原理是通过采

## 探索民主监督新路径 构建风清气正好环境

本报讯(通讯员刘立国 陈坤) 近日,鲁谷社区举行了党风廉政及 依法行政特约监督员聘任大会,鲁 谷社区纪工委、鲁谷社区委员会向 10 名社区代表颁发《聘书》。作为 "特约监督员"的社区代表们将充分 行使监督权,代表广大居民对鲁谷 社区党风廉政建设、工作作风及换 届纪律执行情况等进行监督检查, 及时发现问题并提出意见建议。

据悉,这10名社区代表均为鲁 谷社区委员会成员。2003年10月, 鲁谷社区在传统的街道工委、街道 办事处两个党政组织之外,成立了 鲁谷社区代表会议,将居民自治提 升到街道层面。

此次将社区委员会成员聘任 为"特约监督员",正是鲁谷社区探 索民主监督新路径的有力尝试。 10名监督员将充分发挥自身优势, 在平时的工作生活当中,认真履 职,"监"在关键处、"督"在点子上, 努力做到:一是听取意见要广泛。 通过明察暗访等形式,多渠道发现 和捕捉有价值的信息;二是反映情 况要真实。通过与基层群众交谈 交心,了解、收集有关鲁谷社区党 风廉政建设、机关工作作风等方面 的苗头性、倾向性问题;三是评价 结论要准确。监督员需要对大量 的检查材料进行归纳梳理,反映问 题有依有据,杜绝道听途说、主观 臆测。

非法集资宣传口号

树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱



本报讯(通讯员卢溪)近日,八角街道公园北社区举办了青少年暑期活动——中国水墨 社区学院的老师,为青少年讲解国画的绘画要领,教学生们体验毛笔在宣纸上表现点、线、 面,观察墨色干、湿、浓、淡的变化,体会水墨与宣纸融合在一起之后的特殊效果。学习了基 础知识后,孩子们还尝试画了最具有水墨画特点的什子。据悉,公园北社区将继续组织与水 墨画等传统文化艺术相关的活动,在丰富文化生活的同时,传承传统文化,让追求艺术的种 子在孩子们的心中生根发芽。

#### 区少儿图书馆被评为"2016年全国最美绘本馆"

本报讯(通讯员刘婕)日前,在由中国图 书馆学会主办、图书馆报承办的"2016年全国 最美绘本馆评选活动"中,石景山少年儿童图 书馆在众多参赛单位中脱颖而出,获得了"全 国最美绘本馆"荣誉称号。

近年来,区少儿图书馆加强硬件、软件两 个方面建设,打造学前儿童阅读特色。收藏 各种形式的绘本、图书和期刊报纸3万余册, 同时提供绘本电子读报机、电子书工坊等有 声绘本读书设备。馆内定期开展"小小书虫 俱乐部"绘本阅读推广品牌系列活动,围绕绘 本阅读推广主线。每年定期举办绘本剧表 演、故事会、手工会、朗诵会、图书馆宝贝秀等 大小型活动70余场。

下一步少儿图书馆的亲子阅读空间将继 续秉承公益性服务机构的基本原则,导入科 学管理系统和现代化管理体系,分类购进特 色绘本图书,将中国优秀传统文化与国际流 行趋势相结合,助力我区的公共文化服务体 系建设。

#### 调整门诊开诊时间 便于患者错峰就诊

自9月1日起,石景山医院调整平日门 诊开诊时间,敬请留意!(注:周末及法定节 假日除外;如有变动请见临时通知。)

-、门诊挂号时间将调整到7:00开始。 二、以下科室的普通门诊调整到7:30开

呼吸内科 内分泌科 消化内科 心血管

内科(高血压门诊)神经内科 风湿免疫科 骨质疏松门诊 普外科 骨科 泌尿外科 中医 科 眼科 耳鼻喉科 口腔科 皮肤科

(二)辅助科室

超声(B超)科 心电图室 门诊化验室 抽血室输液室理疗科门诊药房影像科 (放射、CT、核磁)换药室(外科)

石景山医院门诊部

### 针灸的作用

的。

针灸的作用主要有两种,

针灸作为一种中医疗法,它 灸有更加准确的认识。

针灸的作用您都知道吗

第一、针灸有疏通经络的作 用,简言之,就是人体的经络会 出现一定的淤阻现象,采用针灸 法,可以使经络保持通畅,并且 发挥其正常的生理作用,往往经 络不通的人,气血不通,就会表 现出浮肿、肿胀、瘀斑等症状,采 用针灸治疗后,可以有效缓解。

第二、针灸有调和阴阳的作 用,阴阳失衡指的就是我们身体 的平衡被打破,此时就说明我们 生病了,通过针灸可以使身体逐 渐的趋于平衡,告别疾病。

第三、针灸还有一个作用, 一是预防保健,二是治疗疾 是扶正祛邪,这是什么意思呢? 病。那么具体而言是针对哪些 其实就是指保健的作用,针灸可 症状和病症的,我们来具体的 以驱赶走身体内部的一些病邪, 了解一下,这样会让大家对针 让身体处在一个正气的状态下。

#### 石景山区一周天气预报

预计未来一周,石景山区多冷空气活动。具体预报如下:

- 9月1日(星期四): 阴转多云, 偏北风3、4级, 阵风6级, 25~18℃;
- 9月2日(星期五): 阴天间多云有阵雨, 偏北风3、4级, 27~18℃;
- 9月3日(星期六): 阴有阵雨, 29~20℃; 9月4日(星期日): 阵雨转多云, 29~19℃;
- 9月5日(星期一): 多云转晴, 30~21℃; 9月6日(星期二): 晴转阴, 30~20℃;
- 9月7日(星期三): 阴转晴, 29~18℃。敬请关注本区最新天气预报。



北京长庚医院健康教育知识普及 健康热线:010-88296363